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转发《长沙市安委办关于夏季消防安全警示通知》
尊敬的各会员单位：

近日，高温在持续，火灾风险明显增大，且来势凶猛。昨天下午，河西雷锋大道一门店前汽车自燃，烧毁汽车5台，门面七个，损失惨重。芙蓉区三湘大市场水暖器材市场二楼一住户家中起火。连发两起火灾，所幸扑救及时，未造成人员死亡。

       高温天气才开始，情势严峻，风险巨大，务必引起重视，增强安全防范意识，共同做好消防安全工作。

      一、强化安全用电。夏季天气炎热，用电量剧增，单位、居民家庭要及时检查和更换残破老化的电线，正确敷设电气线路并安装漏电保护开关和过载保护装置，禁止超负荷用电，防止引发电气火灾。

        二、强化活动管控。举办集会、游园等大型群众性活动，应依法向当地公安机关申请安全许可，不具备消防安全条件的不得举办。举办单位要采取可靠的消防安全防范措施，按规定配备消防设施器材，组织专人巡查，严禁违章用火用电用气。

      三、强化高危监管。生产、储存、经营易燃易爆危险品的单位，要及时开展消防安全风险评估，依法落实消防安全责任制，建立健全消防力量和应急处置机制，确保消防设施完好有效。加强员工消防安全知识培训、演练，确保全员”设备会用、设备能用、设备够用“。

      四、强化民宅防火。居民家庭不超负荷使用电器设备，不在阳台、楼道堆积可燃物，外出时要关闭电源、气源，教育孩子不要玩火。居民应当正确使用燃气设施和器具，严禁私自拆除、改装、迁移，发现室内燃气设施或器具损坏、泄漏时，应立即关闭阀门、开窗通风，及时报修。居民家中使用蚊香时，要放在金属支架上，并将支架置于不燃烧的器皿内，远离可燃物。

      六、强化物业管理。各楼宇物业公司应建立健全用电安全管理制度，规范电器产品、电气线路安装敷设，并定期维护保养和检测，切实防范电气火灾。尤其应重点加强电梯井、强弱电井安全隐患排查、整治，严防各类线路复杂部位，因高温持续而导致火灾。

    消防通道是消防救援的生命通道，请勿占用、堵塞或封闭安全出口、疏散通道和消防车通道，严禁设置妨碍消防车通行和火灾扑救的障碍物。

     七、强化工地管控。建筑工地应当安排专人值班巡查，清除建筑工地及施工人员住宿场所周边可燃物，严禁违章用火用电用气，确保临时消防设施完整好用。

       八、强化重点防火。文物古建筑单位，要完善消防设施，谨慎使用大功率电器，禁止超负荷用电和乱拉乱接电线；严格落实岗位消防安全责任制，加强值班巡查，严格用火管理，严防火灾发生。

     九、严管各类商场。大型商业综合体、商场、市场、KTV、酒吧、电影院等人员密集场所，内部环境复杂，不得使用易燃可燃材料装修，严禁私拉乱接电线。营业期间严禁违规施工，擅自违规开展电焊、气焊操作；营业结束时应按规定关闭电源、气源，消除遗留火种。要加强值班巡查，加强员工常态化消防知识培训、应急疏散演练，确保疏散通道、安全出口畅通，消防设施完整好用。

      进入人员密集场所，请留意安全出口、灭火器材位置，熟悉疏散逃生路线，严禁携带易燃易爆物品。遇有火灾发生时，要保持镇定，可将毛巾、衣服等浸湿捂住口鼻，选择就近安全出口有序撤离，不乘普通电梯，不盲目跳楼，不贪恋贵重物品，不可返回火场拿取财物。烟火封门时，可退回屋内，紧闭门窗，发出求救信号等待救援。

      十、强化社区巡查。社区居委会、物业管理部门要落实消防安全主体责任，经常组织开展防火巡查，确保楼道和居民疏散通道不堆放杂物，常闭式防火门处于关闭状态，消防器材设施完好，消防通道畅通。全国”电动车消防安全综合治理行动“正在进行，购买电动自行车请认准产品合格标志，不得擅自改装，避免车辆曝晒和淋雨，充电时间不宜过长。居民住宅物业服务企业要加强消防管理，规范电动自行车停放，每日开展防火检查、巡查，及时消除火灾隐患，对在高温、高热环境及楼梯间、安全通道处充电的现象，各街道、社区要开展专项整治。住宅区微型消防站要24小时有人在岗在位，一旦发现起火，3分钟内到场处置。

    十一、强化车辆安全。夏季高温，要教育广大驾驶员汽车内严禁放置打火机、罐装喷剂、香水、移动电源等受热易发生爆炸的物品；车主应定期对车辆维护保养，防止电线老化和接触不良；车载灭火器要定期进行检测更换，确保有效好用。严禁携带汽油、柴油、酒精、油漆、可燃气体等易燃易爆危险品乘坐车船等各类交通工具。严禁违规使用、存放易燃易爆危险品。

     十二、畅通信息渠道。遇有火情，请及时拨打119报警。
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